

---

# Bill Gates: Pomůžu Evropě

---

## Bill Gates: Pomůžu Evropě

Nejbohatší muž světa na návštěvě v Česku oznámil, jak podpoří vědu

Praha - V Praze a Štrasburku se včera spřádaly plány, jak z Evropy udělat nejuspěšnější kontinent světa. Nejbohatší muž planety, Američan Bill Gates, včera v Praze na setkání stovek významných politiků a byznysmenů oznámil, že z vybraných evropských univerzit vytvoří líhně mozků a nových nápadů. Ty mají Evropanům pomoci uspět v konkurenci s ekonomikami Spojených států a Číny. „Chceme, aby z těchto škol vyšli budoucí nositelé Nobelových cen,“ uvedl včera na setkání s novináři Gates.

Jeho počítačová firma Microsoft vyčlenila na nastartování elitních vědeckých center v Evropě přes miliardu korun. Prvním projektem je vznik univerzitního centra v italském Trentu, které se zaměří na genetiku. Jeho dlouhodobým cílem je vytvoření léků, které budou jednotlivým pacientům šité na míru. „Ideálním výsledkem výzkumu by bylo nalezení léků na nemoci, jako je AIDS,“ říká Gates s tím, že z výsledků bádání by mohla těžit i nadace, kterou se svou manželkou Melindou založil.

Podobná centra mají vzniknout i v dalších státech včetně střední Evropy. „Program je otevřený i pro nové členské státy EU a jejich školy,“ uvedl na dotaz MF DNES Bill Gates. Kromě toho mají i čeští studenti šanci získat z jeho programu nazvaného EuroScience štědrá stipendia na zahraniční stáže.

Gatesova univerzitní centra se mají stát součástí velkých změn, které Evropská unie chystá ve vzdělávání. Šéf Evropské komise José Manuel Barroso včera poslancům ve Štrasburku předestřel upravené plány, jak dosáhnout Spojené státy a z Evropy vytvořit baštu „chytře“ ekonomiky. Největší změny se mají týkat oblasti vzdělávání, vědy a výzkumu, které mají oproti dnešku dostat až dvojnásobek peněz.

Bill Gates se včera také setkal s prezidentem Václavem Klausem a premiérem Stanislavem Grosse. Česká vláda je dvacátou evropskou zemí, která získala i utajované informace o programech Microsoftu. Gates také uzavřel dohodu s Telecomem a Eurotelem, s nimiž se bude podílet na projektu Digitální domácnost.

JIRÍ ŠTICKÝ